



У студии из Снежинска невесомое название – «Одуванчик». Артисты играют так же – будто парят над сценой

И снова про любовь

В Верхней Салде прошёл фестиваль подростковых и молодёжных театров Уральского федерального округа

Галина СОКОЛОВА

Сцена Дворца культуры имени Г.А. Агаркова гостеприимно приняла юных служителей Мельпомены из десяти городов Ханты-Мансийского автономного округа, Свердловской и Челябинской областей.

Три дня продолжался театральный марафон. Конкурсанты привезли спектакли разных тоналностей. Трагедия, социальная драма, печальная комедия, музыкальная сказка, ярмарочный балаган – каждый из спектаклей нашёл своего зрителя.

Очень кстати «случились» школьные каникулы, и садидская молодежь не упустила возможности взглянуть на заезжие таланты. «Какая потрясающая пластика у артистов из Верхней Пышмы! Я увлекаюсь хореографией и восприняла выступление камерного театра «Лик» как мастер-класс», – поделилась впечатлениями юная зрительница Софья Рокутова.

Малыши с удовольствием посмотрели две музыкальные сказки, под-

готовленные тагильскими и каменск-уральскими театральными студиями. Остальные спектакли были рассчитаны на тинэйджеров.

Главной темой фестиваля стало становление личности. Зрители вместе с юными артистами из Верхней Туры переживали хрупкость первой любви, следили за перипетиями в отношениях «Дорогой Елены Сергеевны» и её бездушными учениками, показанными гостями из Снежинска.

Гран-при фестиваля получили ирбитчане. Театр-студия «Мы» представила на суд зрителей пьесу своего руководителя Марины Зайцевой – драму «Крик». «Ребята из Ирбита не играли – они жили на сцене. Мы знаем, что они в своём городе проводят большую работу – силой искусства убеждают подростков отказаться от наркотиков и курения, создают праздничное настроение землякам на ярмарках и праздниках. Они – настоящие артисты и настоящие люди», – так отзывались о победителях хозяйка фестиваля, ребята из театральной студии «Арлекин».

Министр Игорь Левитин считает рациональным внести изменения в Правила проведения предполётного и послеполётного досмотров, которые были утверждены в июле 2007 года. Предлагается, в частности, не требовать от пассажиров снимать и предъявлять обувь, если каблук на ней не выше двух с половиной сантиметров, а пошва не толще одного сантиметра. Послабление ожидает и тех пассажиров, чьи ремни и пояса окажутся шириной менее четырёх сан-

Из Юрты Курикова – по спутниковому

За Ивделем, в местах компактного проживания северного народа манси, установят самую современную связь

Анатолий ГУЩИН

У представителей коренного народа манси скоро должны появиться новые спутниковые таксофоны. С просьбой установить их обратилась в екатеринбургский филиал ОАО «Ростелеком» Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова.

О том, что у манси проблемы со связью, омбудсмен узнала во время выездного приёма граждан в отдалённых лесных поселениях Ивдельского городского округа.

Несколько лет назад в мансийских паулах (местах проживания) были установлены таксофоны, работающие на дизельном топливе. Точнее, чтобы позвонить, требовалось запустить дизель, вырабатывающий электроэнергию и питающий аккумуляторы мини-АТС. А дизель – машина достаточно прожорливая. Да и с топливом вдали от «большой земли» всегда сложности. Ведь до ближайшей заправки от той же, например, Ушмы – самого крупного мансийского посёлка – более ста километров! В распутицу съездить в Ивдель и обратно можно только на вездеходе. Словом, сделать большие запасы горючего таёжным жителям сложно.



Да и дорожке это удовольствие.

В результате, как выяснила Татьяна Мерзлякова, во многих местах таксофоны у манси сейчас не работают. Кое-где они уже неисправны, требуют технического осмотра.

Кроме того, проблема ещё и в том, что аппараты платные. Чтобы сделать звонок, за исключением экстренных служб, нужна карта оплаты. А приобрести её можно опять же только в Ивделе. И то, говорят, в про-

даже карты бывают не всегда. Это тоже большое неудобство.

В связи с этим жители ряда поселений попросили омбудсмена заменить старые аппараты на новые, спутниковые. Т. Мерзлякова поддержала их предложение и, в свою очередь, обратилась в «Ростелеком».

Современные спутниковые таксофоны должны появиться во всех местах компактного проживания манси. Даже в таких, как Юрта Курикова, Юрта Пакина,

Юрта Анямова и Юрта Хандыбина. В этих самых северных точках на карте Свердловской области в настоящее время проживает всего по несколько человек. А в Юрте Хандыбина – вообще один.

Такой близкой и доступной цивилизация в этих краях ещё никогда не была. Благодаря новым таксофонам манси смогут без труда связываться с органами местной власти, с больницами и другими службами.

Благодаря спутниковой связи манси теперь напрямую смогут звонить Татьяне Мерзляковой

ВМЕСТЕ
www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ

Верхнепышминцев подключили к газу после аварии

Вчера четыре аварийные бригады Верхнепышминского участка ОАО «Свердловск-облгаз» вели подключение газа жителям многоквартирных и частных домов. Позже к ним присоединилась бригада газосварщиков из Бerezовского, сообщает официальный сайт Верхней Пышмы.

Напомним, прорыв газопровода произошёл в Верхней Пышме утром 4 апреля. При производстве строительных работ гидромолотом был повреждён магистральный газопровод, снабжающий газом весь город. На 8 утра 5 апреля к газу оставались не подключёнными частный сектор и многоэтажные дома в микрорайоне Восточный, частный сектор на въезде в Верхнюю Пышму со стороны проспекта Космонавтов и часть домов в посёлке Балтым. На данный момент все последствия аварии ликвидированы.

На женскую консультацию в Сысерти «напали» кошки

Женская консультация Сысертской центральной районной больницы превратилась в настоящую Храм кошек, как в Японии. Хвостатые посетители заходят в здание через решётку подвального помещения, обычно такие атаки происходят в ночное время суток, сообщает газета «Сысертская неделя». Кошки чувствуют себя здесь как хозяйки: из-за их коготков мебель, которую и без того не мешало бы обновить, постепенно утрачивает свой вид. Каждый рабочий день сотрудников женской консультации начинается с чистки диванов от шерсти, мытья столов, где любопытные усатые любят ходить, оставляя свои следы – «цветочки» на память.

В Арамили «бриллиантовые» супруги не смогли получить медаль «Совет да любовь»

11 апреля Яков Георгиевич и Тамара Максимовна Филипповы из Арамили отметят бриллиантовую свадьбу. Супруги, прожившие в любви и согласии шестьдесят лет, недавно пытались получить причитающуюся им по закону медаль «Совет да любовь», но им отказали, пишет газета «Арамильские вести». Виною всему – небольшая ошибка в документах. В свидетельстве о браке, выписанном в арамильском загсе, неправильно указано отчество Якова Филипповича. Вместо «Георгиевич» написано «Георгиевич». Получается, из-за одной буквы Филипповы не получают медаль ветеранов семейной жизни. Кстати, по признанию Тамары Максимовны, секрет долголетия семьи заключается в умении находить компромиссы. «Иногда лучше во время ссоры не настаивать на своём. Нужно смеяться вовремя, останавливаться, замолчать, подождать, когда эмоции схлынут», – рассказала женщина.

Ирбитские школьники провели «День книги»

Второклассники школы №9 Ирбита работают над проектом «Книга — друг человека». В рамках этого проекта дети ходили в типографию, знакомились с процессом создания печатной продукции. На днях они провели акцию «День книги», чтобы привлечь к чтению и другим ребят, сообщает портал «Ирбит-медиа». Всем школьникам они задавали вопрос: «За чем нужно читать?» и раздавали альбомы-раскраски за интересные ответы.

Экологическую бомбу обезвредят

Власти Екатеринбурга приняли решение ликвидировать свалку пестицидов в окрестностях Горного Щита

Анатолий ГУЩИН

Как вчера сообщила «Областная газета», возле Горного Щита экологи обнаружили незаконную свалку химикатов и ядовитых веществ.

По словам специалистов министерства природных ресурсов Свердловской области, она представляет серьёзную угрозу окружающей среде, особенно речке Шиловке, протекающей в двухстах метрах от жуткой находки. Если с талой водой в неё попадут отравляющие вещества, в речке погибнет всё живое. В связи с этим минприроды направило требование к администрации города Екатеринбурга с просьбой вывезти и утилизировать отходы.

По уточнённым данным, общее количество опасных веществ на свалке достигает десяти тонн, из них более

тонны пестицидов и около 300 литров серной кислоты. По словам представителей мэрии, решение о ликвидации свалки уже принято. Из городской казны на эти цели срочно выделено более одного миллиона рублей.

Правоохранительные органы продолжают поиск нарушителей, выбросивших опасные отходы в лес. К сожалению, в области это уже не первый случай. Не так давно возле Режа и Артёмовского были обнаружены аналогичные свалки тех же пестицидов и ядохимикатов. Общий объём их превысил 70 тонн. Площадь, на которой они были рассыпаны, составила 1700 квадратных метров.

Кстати, выявить виновных правоохранительные органы тогда не смогли. Специалисты утверждают, что иногда расследование таких дел ведётся не один год.

Без каблучков? Лети!

Предполётный досмотр в аэропортах упростится

Зинаида ПАНЬШИНА

Изменить правила досмотра авиапассажиров перед вылетом предлагает Минтранс России. Проект соответствующего приказа появился на интернет-сайте ведомства.

Министр Игорь Левитин считает рациональным внести изменения в Правила проведения предполётного и послеполётного досмотров, которые были утверждены в июле 2007 года. Предлагается, в частности, не требовать от пассажиров снимать и предъявлять обувь, если каблук на ней не выше двух с половиной сантиметров, а пошва не толще одного сантиметра. Послабление ожидает и тех пассажиров, чьи ремни и пояса окажутся шириной менее четырёх сан-

тиметров, а толщиной не более пяти миллиметров. Все остальные пункты Правил останутся неизменными. Досмотры пассажиров так же, как и теперь, будут проводить сотрудники служб авиабезопасности и транспортной полиции, включая кинологов с собаками, в пунктах досмотра, оборудованных специальными техническими средствами и системами видеонаблюдения. В екатеринбургском аэропорту «Кольцово» при этом применяются стационарные рентгенотелевизионные инспекторы и металлоискатели, ручные металлоискатели, рентгенографические сканеры и другие умные электронные «сыщики».

В ходе досмотра пассажира предлагается предъявить для проверки ин-

троскопе верхнюю одежду, металлосодержащие предметы (ключи, сигареты, портсигары), а также обувь, независимо от высоты каблука и толщины подошвы. Проверке обязательно подвергаются и ремни, какой бы толщины и ширины они ни были.

«Предложенные российским Министерством транспорта меры по упрощению процедуры досмотра в аэропортах позволят значительно ускорить прохождение предполётных формальностей. И уровень комфорта для наших пассажиров, безусловно, повысится», – специально для «ОГ» прокомментировали проект министерского приказа в пресс-службе столичного международного аэропорта «Шереметьево».

– При этом обеспечение и поддержание высокого

уровня безопасности останется главным приоритетом в деятельности аэропортов, – уточнила главный специалист пресс-службы Татьяна Алексеева. – Особое внимание сотрудников служб, осуществляющих досмотр пассажиров, будут уделять психологическим особенностям поведения авиапутешественников. Это так называемый метод профайлинга. В случае возникновения подозрений проверка пассажира будет осуществляться в полном объёме вне зависимости от толщины и высоты каблука и размера ремня.

При отказе пассажира от предполётного досмотра договор его воздушной перевозки считается расторгнутым. Этот пункт действующих правил также остаётся неизменным.

ФОТОФАКТ



АРХИВ ЦЕНТРАЛЬНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В Центральном военном округе завершилась широкомасштабная командно-штабная тренировка. Согласно «легенде» группировка российских войск должна была локализовать вооружённый конфликт в одном из очагов международной напряжённости. Группировкой управляли из единого ситуационного центра в Екатеринбурге, где на мультимедийные экраны в режиме реального времени транслировались действия войск. Подразделения связи и управления отработали ряд вводных – им пришлось оперативно менять и восстанавливать каналы связи, повреждённые диверсионно-разведывательными силами противника

ПОГОДА НА ЗАВТРА

	Облачность и осадки	Температура		Ветер	Давление мм.рт.ст.
		день	ночь		
Екатеринбург		+4	0	Ю, 1-4 м/с	739
Нижний Тагил		+4	-3	Ю, 1-4 м/с	741
Серов		+6	-6	Ю-З, 2-4 м/с	752
Красноуфимск		+3	-1	Ю-В, 2-3 м/с	746
Каменск-Уральский		+5	+1	Ю, 1-3 м/с	750
Ирбит		+6	+2	Ш, 0-1 м/с	759

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Ирина КЛЕПИКОВА
Деловой редактор номера: Ирина КЛЕПИКОВА
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий БОЖИЛИН, Андрей ДУНАШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Наталья ПОДКОРЫТОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru
Полный индекс 53802, 73813
Льготные – 09056, 73811

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.urf.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная – 355-26-67
Заместители редактора – 375-85-45
Ответственный секретарь – 262-77-08
Отдел промышленности и малого бизнеса – 262-54-85
Отдел информации – 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений – 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти – 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33
Отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50
Юрист редакции – 355-29-46
Фотокорреспонденты – 375-80-01
Бухгалтерия – 262-54-86
Отдел МТО – 262-69-04.

Корреспондентский пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) – (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газет звонить: по Екатеринбургу – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «ПримПринт Екатеринбург» – 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru

Заказ 1382
Тираж 79031
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

